

凡人善举谱写暖心乐章

公交司机曹静获阿里巴巴天天正能量特别奖

连日来，“冯冰线路”女驾驶员曹静在运营途中，悉心关爱一位外地残疾乘客，还为其捐款100元的暖心故事经《大同晚报》、大同日报融媒报道后，感动了无数人，大家纷纷为这位获得“大同市首届最美公交驾驶员”荣誉称号的公交司机曹静点赞。

曹静的感人故事也获得阿里巴巴天天正能量公益平台的关注，7月12日，在大同晚报的推荐下，曹静获得阿里巴巴天天正能量特别奖。大同晚报将联合阿里巴巴天天正能量为她颁发5000元正能量奖金。



故事回顾：6月30日5时30分，曹静开着头班车从公交三公司出发，当行驶到魏都大道武定北路口准备离站时，突然听到车门位置有响动，只见一位乘客在车门的台阶处探了一下头，然后费力地拖着一个木板制成的滑轮车准备上车。

发现该乘客身患残疾，曹静关切地问他是否需要帮助并准备离座帮忙，但该乘客已经拖着沉重的身体上了车。

在投币时，曹静示意他不用了，嘱咐他找个合适的位置坐下。于是，该乘客推着滑轮车到了车后门，牢牢抓住把杆并坐在他的滑轮车上。一路上，曹静小心翼翼地开着车，稳稳地起步、停车，悉心关照着这位特殊的乘客。车上其他乘客也都关切地跟这名乘客交谈，得知他是福建人，3岁就患有小儿麻痹症，由于当地的气候比较炎热，他就来大同打工，等老家那边天凉了再回去。

当公交车行驶到同泉路等信号灯时，曹静走到这位乘客面前说：“我想尽自己一点绵薄之力，向你捐助100元。”该乘客表示不用，但架不住曹静一番好意，最后收下了。当车辆到达终点站大同五中时，曹静尽量把车停得靠近站台，方便这名乘客下车。乘客下车后，不停地对她表示感谢。曹静的善举得到车内乘客的认可和称赞，说她真是一名公交好司机！

一个故事 温暖一座城

7月9日和7月11日，《大同晚报》、大同日报融媒分别以“公交司机曹静，你真棒！”“曹静，你的样子真美！”，对这个暖心故事进行了全方位的报道，同时，配发了事发当时公交智能监控“记录”下的温馨画面。

一个故事温暖一座城，市民、网友纷纷为曹静点赞。市民李先生说：“一位外乡残疾人能够遇到这样的好司机，一定是他对这座城市最美好的记忆，为这位公交司机点赞！”网友@晓枫说：“公交司机是城市流动的窗口，这位公交司机的暖心举动就是这个窗口最美的风景！”网友@木木说：“曹静热心助残的暖心善举，弘扬了社会正气，树立了良好的社会风尚。”



曹静工作照

曹静：人人都献出一点爱，世界将变得更美好

“做了一点小事，没想到会受到大家的关心和关注。作为一名交通参与者，在乘客遇到困难的时候，我肯定会帮忙的，这是我的本职工作。以后如果再遇到类似的情况，我还是会去帮助。”听到自己获奖的消息后，曹静用一贯温婉的声音对记者说。

曹静是一名80后，1999年参加工作，已经在公交线上默默奉献了19个年头。她还有一个特殊身份——“冯冰线路”驾驶员、十三届全国人大代表、全国劳模驾驶员冯冰的徒弟，在日常工作中，她都向冯冰看齐，真诚服务乘客。曹静回忆说，当天乘客夸她是一名公

好司机，有人还问她是不是冯冰的徒弟？曹静问对方咋知道，乘客说，你的服务已经告诉我了，乘客的回答让她深受感动。“我不要求任何回报，只是出于自己内心的关爱吧。我想说，只要人人都献出一点爱，世界将变得更美好！”曹静动情地说。

颁奖词：心有善念，普通岗位也能做到不凡

在给曹静的颁奖词中，阿里巴巴天天正能量这样写道：“她的心中有一份热忱，更有一份善意坚守，见一位身有残疾的乘客上车，她不仅一路小心驾驶、悉心关照，还向他捐助了100元钱，让残疾人原本无助的路途，变得平坦顺畅，更充满善意的阳光。也让我们相信，正能量可以把陌生人之间的冷漠击穿。这只是发生在城市中的一件温暖小事，却折射出人与人之间最美好的温情和善意。心有善念，在普通的岗位也

能做到不凡。为她心中可贵的善意点赞！愿爱如星河，照亮每一片土地，温暖每一颗人心。”

天天正能量是阿里巴巴集团联合本报在内的全国100多家媒体共同打造

的大型公益开放平台，以“传播正能量、弘扬真善美”为宗旨，面向全社会寻找、奖励凡人善举，目前已奖励9000余人，投入公益金已超过8300多万元。

本报记者 双红 张志忠

大同晚报

阿里巴巴
天天正能量

守护城市整洁

环卫工人雨中坚守

本报讯（记者 杨昱郁）昨日我市迎来降雨，当路人都在避雨的时候，在城市的大街小巷，环卫工人坚守岗位，清理积水、淤泥，擦拭环卫设施、刷洗路面，提高城市清洁度，保障雨天城市环境整洁与市民出行安全。

由于雨水冲刷出来的淤泥、塑料袋等各类垃圾极易堵塞排水口，许多路面出现了不同程度的积水。市新城环境卫生公司的环卫工人们穿着雨衣，对辖区各路段的排水口进行人工清掏，保障下水通畅；在积水较多的路段，环卫工清理积水，使过往车辆、行人顺利通行，缓解交通拥堵。

在平城区永和路古城佳园附近，环卫工李宏举看到一排水口积水，马上过去清理排水口的淤泥和垃圾。当他抬起头时，脸上全是水，已经分不清是污水、雨水还是汗水。在平城区云山街，环卫工陈军正在清理便道上的油污。在距陈军不远处，一名环卫工蹲下身子，用湿抹布和铲子仔细清理果皮箱上的“牛皮癣”。

筑牢防汛“堤坝”

市政人员以雨为令

本报讯（记者 辛雅君）近几日，我市迎来今年入汛以来强降水过程，给防汛工作带来了不小的考验。市政部门的工作人员在风雨中坚守阵地，确保城市安全度汛。

“五里店桥下正常，永泰南路百盛门前正常，4号5号泵站正常，金牛岗通行正常、正在排水……”12日6时许，市城市管理局的市政防汛群就开始了工作，该局百余名防汛人员以雨为令，在主城区各主次干道巡回排涝，清理雨水收水口垃圾，保障雨水设施运行正常。

“这里排水能力较弱，是一个易涝点，只要一下雨，我们就会马上赶来。”上午10时许，记者在金牛岗看到市政工作人员打开雨水收水口和井算子，加快雨水入管。不仅是道路易涝点，对于我市的各下穿桥，市城市管理局也安排专人值守，雨不停人不撤，他们在雨中清理收水井，及时反馈积水情况、处置紧急情况，同时设置警示标识，防止车辆和行人进入积水区域。

安全教育进校园

本报讯（记者 郑林）为进一步提高学生的安全意识和自我保护能力，筑牢暑期安全屏障，12日，由市应急管理教育中心、市消防救援支队、山威紧急救援科技研发中心等部门，在平城区机车一校开展安全专题教育活动。

活动现场，平城区机车一校师生通过观看视频、实地演练等方式，开展防溺水、防雷电、交通安全、心肺复苏等方面知识的宣传。在消防知识宣传过程中，消防人员现场展示多种消防器材，并以通俗易懂的语言向学生们普及预防火灾的相关知识。

随后，山威紧急救援科技研发中心的队员通过“渡你过河”环节，使同学们从模拟体验中学习预防溺水的安全知识。围绕“如果遇到有人溺水该怎么办？心肺复苏应该怎么做？”等问题，队员们边演示边讲解遇到溺水事故时如何正确施救、怎样第一时间采取急救措施等安全常识，并提醒学生不要擅自与他人结伴游泳，不到无安全设施、无救援人员的水域游泳，防止溺水事件的发生。